

LAKÁSTÜZEK, KÉMÉNYTÜZEK, VALAMINT SZÉN-MONOXID SZIVÁRGÁSSAL KAPCSOLATOS ESEMÉNYEK MEGELŐZÉSÉNEK LEHETŐSÉGEI

TUDTA?

A tavalyi évben közel nyolcszáz lakástűz keletkezett Pest vármegyében, összesen tizenkétezer négyzetméternyi terület égett le. A leggyakrabban elektromos probléma, nyílt láng használata, a fűtési rendszer hibája, főzés, dohányzás, egyes esetekben pedig avar- vagy szeméttégetés vezetett tűzhez.

A lángok a legtöbb esetben (99%-ban) emberi gondatlanságból keletkeznek. Odafigyeléssel, ezen túlmenően füstérzékelőkkel, beépített tűzjelző berendezéssel nagy részben megelőzhetőek lehetnének a káresemények többsége.

HOGYAN?

A lakástűzek döntő többsége körültekintéssel, karbantartással, a tűzvédelmi szabályok betartásával és füstérzékelők használatával megelőzhetőek!

Főbb veszélyforrások: fűtés által okozott tüzek (pl.: kandalló, kályha), dohányzás, sütés-főzés általi tevékenységek (pl.: tűzhelyen felejtett olaj), gyertyák, mécsesek használata és túlterhelt, meghibásodott elektromos berendezések, eszközök által kialakult események.



Figyeljünk arra, hogy a konyhát ne hagyjuk őrízetlenül sütés-főzés közben, ugyanis a tűzhelyen felejtett étel könnyen tüzet okozhat.

Ha pedig mégis tűz keletkezett a meggyulladt olajat, illetve zsiradékot vízzel ne próbáljuk meg eloltani, helyette legegyszerűbb megoldás az égő olajat tartalmazó edény letakarása. Égő gyertyát szintén ne hagyjunk őrízetlenül, valamint figyeljünk rá, hogy azt stabil helyre tegyük és legyen alatta egy nem éghető alátét, a környezetéből pedig az éghető anyagokat (terítő, függöny) távolítsuk el. Mellőzzük a dohányzást a tűzveszélyes anyagok közelében, valamint kerüljük az ágyban való dohányzást, ugyanis a cigarettából kihulló parázs csak órák múlva fog

tüzet okozni, amikor már alszunk.

Fontos, hogy elektromos hőszugárzót, valamint gázzal vagy vegyes tüzeléssel működő fűtőberendezést úgy helyezzük el a zárt térben, hogy éghető anyag ne érjen hozzá, továbbá az kellő távolságban legyen a fűtőtestektől elhelyezve.

Szerezzünk be füstérzékelőt, aminek az elsődleges célja az életvédelem! Fontos: hang- vagy fényjelzéssel figyelmeztessen bennünket a veszélyre, hogy biztonsággal kimenekülhessünk az épületből. Ez különösen lényeges az éjszakai órákban keletkező tüzeknél. Ha megfelelően korán értesülünk a veszélyről, még arra is lehet módunk, hogy a kialakulóban levő tüzet mi magunk eloltsuk, és a károkat minimalizáljuk. Sokan nem tudják azonban, hogy nem maga a

tűz a gyilkos tényező, hanem a tűz során keletkező füst és a különböző mérgező gázok. A tragédiával végződő szerencsétlenség legtöbbször éjszaka következik be.

Sokan azt hiszik, hogy ilyenkor is felriadnak a tűz első jeleire, de ez sajnos az esetek jelentős részében nem így van. Ezért fontos ez a jelzőberendezés otthonunk, szeretteink és a mi életünk védelme érdekében.

Másik fontos preventív feladat a kéménytűz, valamint a CO szivárgással kapcsolatos események megelőzése. Mindenképpen javasolt a fűtőberendezések, valamint az égéstermék-elvezetők rendszeres ellenőrzése! Az ellenőrzés megrendelését könnyen intézhetjük a 1818-as telefonszámon vagy online a <https://kemenysepres.katasztofavedelem.hu/ugyfelszolgalat> linken lehet időpontot foglalni.



Ezen kívül gyakran halljuk, hogy a szén-monoxid érzékelő mennyre fontos lehet egy háztartásban. Ha módunkban áll használjunk ilyen érzékelőt, ugyanis már a korai fázisban jelezheti a „csendes gyilkosnak” is nevezett szén-monoxid gáz jelenlétét és ezzel életet menthet. A Pest Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság honlapján megtalálhatóak a szén-monoxid érzékelőkkel kapcsolatos további információk.

www.pest.katasztofavedelem.hu

**Segítsen, hogy segíthessünk!
Óvjuk magunkat és embertársainkat!**